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A drágasághoz.
Míg az agráriusok a merkanti­

listákat, és viszont ezek amazokat 
okolják az elviselhetetlen drágaságért, 
— a vita folyik, a közönség pedig 
fizet és koplal. — Csak a nyers ter­
mények es a fogyasztási cikkek közötti 
óriási árkülönbözetet látjuk és érezzük, 
segitség azonban sehol nem kecsegtet.

Ebben a sivárságban örömmel 
üdvözöljük és sokat várunk attól a 
mozgalomtól melyet a budapesti Vasúti 
és Hajós Klub indított meg az úgy­
nevezett Költ agrikoi angol nevű és 
eredetű intézménynek hazai gazdasági 
tényezőinkké való beigtatása céljából.

Nézzük hát, mi is ezen intéz­
mény, és mi annak gazdasági jelen­
tősége.

Ez a nagy forgalmi eszközöknek, 
a vasút és posta közvetítő föladatának 
általánosítása és a nagyközönségre 
való kiterjesztése oly célból, hogy a 
termelő és fogyasztó érintkezését 
könnyűvé, egyszerűvé és közvetlenné 
tegye.

Látszólag ingyen, de azért a 
.forgalom nagyra fokozásával a fu-

T Á R C A .

A G G L E G É N Y .
Irta: Fábry Géza.

Egy szép nyári estén szándékosan 
nem vittem magammal kapukulcsot - így 
akarva magama!: kényszeriteni a korai ha­
zamenetelre. Nem tudom, hogy van vele 
a rendes ember, de én ráin megrészegítő 
hatása van a nyári éjszakának. Olyan 
leszek tőle, mint a villamos iviámpákat 
vad kitartással körülröpködő éjjeli pillangó; 
megfog a varázs, lenyűgözi akaraterőmet 
s nem tudok szabadulni-

Sokszor késő éjfélutánig is elültünk 
ásványvíz mellett, csendes inélázásba me­
rülve a nagyvendéglő kerti helyiségében. 
Körülöttünk sorba dűltek ki a különbö­
ző mulatságot kereső társaságok s mi 
csak ültünk, ültünk szótlanul az izzó 

il any lámpák mellett, belebámulva a ti- 
t)k atos, elbűvölő nyári éjszakába s még

varban megtérülő módon közvetítsen 
a kereslet és kínálat között.

Mindkét igényt közvetlenül egy­
másra utalván, mi idkettőt közmeg­
elégedésre elégítse ki, — kiegyen­
lítve közöttük a 1 jelenleg pusztító 
mérvben mutatkozó ellentéteket.

Ha ezen országosnak tervezett 
intézmény nálunk megvalósul, — meg­
valósulásának pedig semmi komoly 
akad а у át nem látjuk, — úgy ez a két 
egymásra utalt és csak kölcsönösen 
kielégíthető érdek között, az azt meg­
nehezítő és drágító minden idegen 
közvetítő válaszfal leomlik, s a drá­
gaság kérdésének orvoslására egy 
csapásra óriási lépést teszünk.

Ezért ért el ezen intézménnyel 
Anglia is oly nagy sikereket. —  ̂A 
mozgalom az angol vasútaktól in­
dult ki.

Ezek a vonalaik mentén fekvő 
városokban körlevelek ezreivel kér­
dezték meg a lakosságot, — kinek 
miféle termelvényekra van szüksége, 
— viszont a falvak népét arról: ki 
mit tud mindebből a szükségletből 
szállítani ?

Akinek volt, azt egyszerűen ki­
vitette, becsomagoltatta és kivételes

beszéltünk is gondolatban hozzá, mintha 
csak lelkünk féltve őrzött legtitkosabb 
vágyaira tőle vártunk volna feleletet, mint­
ha benne akartuk volna meglátni a jövőt 
s tőle kérni számon remélt boldogságunkat 
Máskor meg kesergő muzsikaszó mellett 
erősen elbúsulva pezsgő durrogás között 
halkan zokogtuk el neki bánatunkat, átélt 
szenvedéseinket s nagy csalódásunkat.

Ilyenkor a szeretet melege csillogott 
szemünkben s szivünkbe szinte áhitat lo-
pódzott. , , „ ,

Mint egy mindent megerto es meg­
bocsátó, igaz barátot tekintettük az éjsza­
kát. , ,

Bele voltunk bolondulva!
Ebből a veszedelmes és életerőt sor­

vasztó tartós hangulatból akartam én mes­
terségesen kizökkenteni magamat, úgy 
okoskodva, hogyha '.apukulcsot nem viszek, , 
idejében is fogok hazamenni, mivel restéi 
ném a háziakat zavarni.

Okoskodásom azonban csodoi mon­
dott. Aznap vendéget kaptunk Gábor ha- | 
tyáiik személyében. így hívtuk az öreget

olcsó áron elszállította annak, akinek 
arra szüksége volt. — Házához vitték, 
az árát átvettek, és a termelőnek 
kifizették.

Gondoskodtak arról is, hogy a 
közvetítés minden nehézsége és vissza­
élése kiküszüböltessék. — Aki ezzel 
az intézménynyel visszaélt, rossz por­
tékát adott, — attól a további szál­
lítást egyszerűen megtagadta.

Nálunk ezt a feladatot a pos­
tának szánták, amit a hazai viszo­
nyokhoz alkalmazott üdvös módo­
sításnak tekintünk.

A postához mindenki hozzáférhet. 
Posta ott is van, ahol vasút nincsen, 
már pedig ezek a helye1 a legolcsóbb 
és legelhanyagoltabb beszerzési forrá­
sok, viszont ezeket adóztatja meg 
legjobban a jelenlegi közvetítés.

Ezen intézmény, mely nem csak 
az élelmi szer, hanem minden ház­
tartási szükséglet kielégítését volna 
hivatva a maga jótékony hatáskörébe 
felvenni, — helyes szervezéssel, gon­
dos vezetéssel megbecsülhetetlen for­
rásává lehetne gazdasági jólétünknek, 
új és senki megterhelésével nem járó 
jövedelmi forrásokat nyitván meg . . .

J .

egymás között s a név különben is olyan 
mellékes.

Apró, zömök, kissé elgömbölyödött, 
deresedni kezdő 50 éven felüli férfi volt. 
Tekintélyes állást töltött be, amely bizo­
nyos tartózkodásra kötelezte s igy csak 
ritkán keveredett közénk, bár meglátszott 
rajta, hogy ez jól esik neki s szívesen lett 
volna mindig közöttünk, ha azok a bizo­
nyos tekintetek, kifelé a közönséggel szem­
ben, nem feszélyezték volna.

Az ilyen alkalmakat azután mindig 
ünnepnek tekintettük. Az öreg ugyan sok­
szor szeszélyesebb volt, ellenállhatatlanul 
tudott szeretetreméltó lenni.

Akkor este ilyen volt s én szinte 
restelkedve akartam távozni. Szerettem 
volna, ha észrevétlenül eltűnhetek, de nem 
sikerült. Amikor azután az otthon hagyott 
kapukulcsra hivatkoztam, meghívott ma­
gához éjszakára, csak ne rontsam a tár­
saságot. Nem volt módomban kiférni s 
együtt dorbézoltuk át újra az éjszakát. A 
nap már erősen tűzött, mikor nyugovóra 
tértünk. Bágyadtan, rosszkedvűen ébred-
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Farsangi levél.
(—ár.) A vígság legszebb év­

szakában élünk. Itt a farsang. Naptár 
szerint január 6.-ától húshagyó keddig. 
Hazájában, Olaszországban karnevál­
nak nevezik. Carne levamen, hústól 
való tartózkodást jelent. A régi 
római Saturnáiia ünnepekből szárma­
zott, tehát pogány eredetű. A rómaiak 
dec. 17.-én tartották s a dátum náluk 
nemcsak a víg mulatságok, hanem 
a nemes cselekedetek napját is jelölte. 
E napon a gazda szolgálta ki rabszol­
gáit s büntetéseik alól felszabadította.

A farsangi ünnepség lassanként 
annyira átment a római nép tudatába, 
hogy a kereszténység kénytelen volt 
bélyegét rányomva azt átvenni.

A XVI. századig országonként 
különböző formában és mértékben 
divatoztak a farsangi bohóságok, 
pajkosságok. Különösen híresek a 
XV. századbeli tömeges álarcos fel­
vonulások. Nem maradtak ezek hatás 
nélkül az irodalomra sem, mert a 
vígjátékok eredete ide vezethető 
vissza.

A reformátorok elnyomták e 
kedélyes népünnepeket ott, ahol a 
reformáció terjedt, de azután a XIX. 
század elején ismét felújultak s tar­
tanak mai nap is.

Ez a farsang rövid története. Illik 
ezt most tudnunk, mikor Farsang sokat 
ígérve eljő hozzánk is és részt fog venni j 
mulatságainkon. — Megtiltatta, hogy I 
bárki ez időben az anyakönyvet néze- í 
gesse. Tisztelje hát meg ezért, kor­
különbség nélkül mindenki, kinek 
csak van kurázs köblében.
“*"•       ........ “ — ......—  — —
tünk fei a nyolc órár.i beigazitott ébresz­
tő ói a utálatos berregésétől.

Nyomorult hangulatban ültünk a regge­
lihez. Az Öreg törte meg a csendet:

— Lássa, öcsém, — ilyen cudar az 
élet! Minden kis örömet, amit néha-néha 
fukaran nyújt, drágán kell megfizetnünk. 
Azért a pár kellemes óráért ma egész nap 
morózusak leszünk.

— Bizony, engem is bánt néha a 
lelkiismeret, mondtam én. Keresem az élet 
célját s nem találom.

— Én már nem Í3 keresem. Egyszer 
azt hittem, hogy megtalálom. E h! — de 
minek öntsek pesszimizmust a maga ra­
jongó poétalelkébe is. Jobb arról nem be­
szélni !

— Tehát még sem jó ilyen egyedül ? 
Kérdeztem én halkan, magam elé me­
rengve.

— Most már minden mindegy. Csak 
néha rajzik fel a sok emlék, mint a meg­
bolygatott méhkas s akkor aztán minden 
egyes szúr, csip, kínoz, mint a megriadt 
méh. De kiállja az ember — azután meg­
int csak vége.

— Mégis csak jobb lett volna ... Nem?
— Nem én vagyok az oka. Nem ! 

Végzetem volt. így kellett lenni 1 Einlék-

Zajos lesz az öröm, mert úgy 
az Amatőr- mint a Vöröskereszt- 
és a Tűzoltó-Egylet bálja i az elmúlt 
esztendőkhöz mérten sok meglepetés 
vár reánk. Kérjük a törvényszéket 
ülő mamákat, hangos örömünkért ne 
ítélkezzenek szigroúan.

Vessük le a mindennapiságot s 
közönyt magunkról, jelenjünk meg 
minél nagyobb számmal mulatsága­
inkon, mert csak így üríti poharát 
Karneval a jókedvre, a barátságra, a 
szerelemre.

S végül engedjék meg t. olva­
sóink, hogy mi is előre köszöntsük 
mindazon fiatalokat, kik az idei far­
sang alkalmával mennek Hymen 
oltárához.

Azon leányokat pedig, akik ko­
sarat adva kérőiknek pártában fognak 
maradni, kérjük, csinálják a követ­
kező testamentumot: egész vagyon­
omat az ., Ко ve vára“ szerkesztősége 
utján a Agglegényeket Kiházasitó 
Egylet javára adományozom.

H Í R E K .
— A kcvevúrai köos. képviselőtes­

tület f. é. január 28-án tartotta meg rend­
kívüli közgyűléséi. A tárgyalásra került 
24 ügy közül kiemeljük a következőket :
1. A képviselőtestület tudomásul vette a 
vármegye azon határozatát, melynek ér­
telmiben a vármegyéi alispán megbizaíott 
a laktanya építésére vonatkozó árlejtési 
tárgyalás sürgős kiírásával és megtartásá­
val, a pénzkölcsön füvétele iránti tárgya­
lások i öl vételével és végül, a laktanya 
telkéül szolgáló földterület megvétele tár­
gyában körött szerződésnek a telekköny vi­
ben való keresztül vezettetésévcl. — 2. 
Kimondotta a képvisetestület, hogy Ni ho­
l ies  Szvetiszláv közs. I-ső írnoknak a

szik arra a régi nótára, amit tegnap 
el:szőr húzott nekünk a cigány?

— Utána többé nem beszéltünk?
— igen, az, az. Nem elállott tőle a 

szavam s maguk mintha megérezték volna 
hogy csend után áhítozom, — szintén el­
hallgattak. Látja, még soha sem beszéltem 
a múltról, de most nem tudok ellenállni. 
Az a mélabús nóta gyengévé tett, elérzé- 
kenyitett. Szükségét érzem, hogy a szi­
vemet kiöntsem. Ha maga nem volna itt, 
— talán az inasomnak beszélnék, de be­
szélnem kell.

Én nem zavartam s az öreg leikéből 
mint a hirtelen kibuggyant forrásból szaka 
dozva, hol felszökve, hol alább esve, de 
feltartóztatlanul kitört a beszéd:

— Maguk, fiatalok azt hiszik, hogy 
csak maguk tudnak szeretni. Pedig a sze­
relem már régi átka az emberiségnek. Ott 
volt a bölcsőnknél s kisérteni fog a nagy­
szerű halálnál is. Szerelem és boldogtalan­
ság mindég volt s mindég lesz.

Az a mélabús nóta egy időben gyak­
ran tört fel az ajkamon és szinte’ nevet­
séges ma már előttem is, hogy hogy 
magába tudta olvasztani bízó szerelemtől 
hevített szivem túláradt érzelmeit. Közön­
séges, igazán banális történet ! Százszor 
megtörténik egy napon és a világ kezde-

julalmazására és személyi pótlékára szánt 
összeget az 1912. évi költségvetési felesleg­
ből fedezi, — 3. Iskolaszéki tagokul be­
választanak : В u nd a Vazul és P nul l  
János. — 4. Útbizotlsúgi tag lett B u n d a  
Vazul. ,

— Eljegyzés, M a s z n y i k  Márton 
dr. lippai járási és kórházi főorvos és neje 
szül. Z i e g e l w a g n e r  GizJla leányát, 
M e 1 i n d á t, eljegyezte J a k a b f у János 
temes vármegye tb. főjegyzője, a „Ke ko­
vára“ hetilap felelős szerkesztőjének tesl- 
véröccse.

— Ipartelep Кете várán Az áld ima 
mentén hegységek és erdőktől távol eső 
járásunk építése, faanyaggal való ellátása 
állandó nehézségekbe ütközött és csak a 
felsővidékről eredő dunai fausztatással vöd 
teljesíthető, mi különösen a műfát teteme­
sen megdrágította, nem csak a szállítási 
költségekkel, hanem mert azok csupán 
kikészített állapotban voltak beszerezhe­
tők, — mert itt feldolgozásukra alkalmas 
telep nem volt, — azok olcsó nyers anyag 
forintjában közvetlenül a tenniük tél 
nem, hanem mír feldolgozott állapotban 
sok kézen át menve és^tetemesen meg­
drágulva kerülhettek csak hozzánk.

Az úsztaíás idejében pedig átnedve­
sedve, — felhasználása is nehézségekkel 
és hátrányokkal járt, — mi egészséges 
fejlődésünkre is hátrányos visszahatással 
volt.

Ezen bajokon segítendő haté ozla e) 
magát a Bosnyákovics testvérek régi jónevű 
fakereskedő cégünk úgy a sa;át jól felfo­
gott üzleti érdekében valamint járásunk 
javára egy nagyszabású modern fameg­
munkáló gőzfűrész telepet állítani fel 
200,000 kor. ipari befektetéssel, — melynek 
útján a közvetlen forrásból beszerezett 
olcsó nyersanyagból itt állít elő minden 
szügségletnek megfelelően mindenféle mű­
fűt oszlopokat, gerendákat deszkát, lécet 
stb. ír.ég pedig a kívánt nagyság és me- 
nyiságben, — mely anyag többé vizi útra 
nem kerülvén, az teljesen kifogástalan jól 
száradt állapotban jut felhasználásra, 
lényegesen olcsóbb áron.

tétül a végéig mindég csak ismétlődni 
fog s mi mégis, ha becses énünkről van 
szó, mindég újnak hisszük és esküdni 
mernénk, hogy igy még senkivel sem tör­
téni, nem történhetett...

És mégis mennyi boldogságba rin­
gató varázs van ebben az önámitásban, 
mennyi szent hevület, megrészegítő titkos 
bübáj, édes őrület!

Még most is elfog a keserűség, ha 
eszembe jut, hogy miként foszlott minden 
semmivé, hogy először mérhetetlen szen­
vedés lépjen helyébe, azután pedig nagy­
sokára ür; betölthetetlen, cinikusan bántó 
üresség.

Megölték bennem az érzést. Komisz, 
kicsinyes emberek mondtak róla bírálatot 
s kicsi híja, hogy én is el nem pusztultam 
vele.

Pályám kezdetén beleszerettem egy 
gazdag leányba. Szegény emberre ez ren­
desen szerencsétlenséget jelent.

Nem lettem kivétel.
A vagyonnal ritkán jár együtt lelki- 

műveltség. Lehet, hogy sok piszkos tapasz­
talatot is szerez a vagyongyüjtő ember, 
nem tudom, nem is kutatom.

Ez lehet mentségük, de a tényen 
nem változtat.



Szép jelét adta Kevevára elöljárósága el, megalakítván egyszersmind a vigalmi azonban nem ütötte meg a mértéket, mert 
a közérdek jól felfogott előmozdítása irán- bizottságot. A mulatság február 24-ikére az énekesek bizonytalanok voltak. Ennek 
ti kézsségének, —"midőn ezen ipartelep van tervezve. — Kimondotta a választ- oka valószínűleg a kevés próba. Megálla- 
számára sziigsVges terület megszerzései- mány, hogy március lo.-ét, miként eddig pítható még, hogy a tenoristák már nem 
nél kézséggel előmozdítják csere útján is, minden esztendőben, az idén is megtin- olyan jók, mint az azelőtti években. A 
hogy ezen ipartelep a vizi úttal összeköt- nepli. Ez alkalomból márc. 15.-én este a S a l i n a c s k i  Katalin kisasszony által 
tetésben álljon és ezen célból szívesen „Hoffmann? szállóban bankett lesz. Az előadott alkalmi költemény tetszett a kö- 
cseréli el alkalmas fekvésű ingatlanát a ünnepi beszéd megtartására Oszt rovszky zönségnek. A műsor legérdesebb és lég­
éé«- által cserébe kínált másik ingatlané- József áll. polgáriskolai igazgató, egy al- vonzóbb pontja kétségtelenül a 4. szám volt. 
érf .1. bár kétségtelen hogy ezen csere kalmi költemény elszavalására pedig H aj d u D e s z p i n i c s  Xenia és Ni k o l i c s J o -  
.ne’/őcra-dae-sáLdlag előnyös is a községre János kir. aljárásbiró kéretett föl. vánka úrleányok igen szépet produkáltak.
nézve5  ̂ ь — A helybeli önkéntes tűzoltó les- Az általuk előadott élőkép nagyon tetszett

Hasonló cserejárás folyik a kir. kincs- tűiét ezidei közgyűlése 1912. évi február a közönségnek, amit bizonyít az, hogy a 
tárral szemben is'melynek kedvező elin- hó 4. napján (vasárnap) d. u. 2 órakor függöny legördülése után is alig állott el 
tézése a célt tekintve nem kétséges. taHátik meg a laktanyában. — Mint érte- a taps. — A hangverseny után tánc kovet-

Mitvdyt a terület m egszeretett a sülünk, a helybeli önk. tűzoltó testület kezett. 
nagyszabású építkezés valószínűleg még mint minden évben, úgy az idén is meg- — Homokoson szintén műsorral egy-
a tavasszal kezdetét veszi. tartja segélyalapja javára táncmulatságát bekötött táncmulatság volt f. e. januar

— A Verő Kererzt Egylet kevevárai és pedig 1912 évi február hó 17.-én a 27.-én Szt. Száva ünnepén. A hangverseny
fiókjának e hó 10-iki jótékony célú mulat- „Hoffmann“-féle szállodában. A meghívók erkölcsileg és anyagilag egyaránt jól sike- 
sága iránt mind, nagyobb és ragyobb ér- szétküldése folyamatban van. rül!. .. ,
deklőcHs nyilvánul iné*. Sokan fordultak — Fig címezte!é'» Az ezidei első — Hivatalok ügyforgalma emunál
Ьп77япк Я77Я1 a kérdéssel ho^v mi lesz negyedévi adó e hó 15-ig fizethető be statisztikai kimutatást közöltünk múlt heti 
a“ l m ű  orra? Ez a kenyerünk, h t kamatme: lesen. Ezen hath idő utolsó nap- számunkban s a kir. járásbíróság ügyfor- 
mpo-súp-iuk- Pi neu  Kornél tb. főszolgabíró iáin rendesei nagy torlódás szóot t  be- galmat feltüntető kimutatáshoz tűzött meg- 
fopcw'keíni zoiboMn kíséri P o l g á r  á”a li. ennek elkerülése végett a községi jegyzésbe hiba csúszott be, mely könnyen 
Ma-frit ú-leány K ai <1 u Jir.os kir. aliárás- eV'ljá 'sig ez utó i is figyeimeiteti a kő- adhat okot félreértésre. Helyreigazítás cal-

/ bi ó valami víg dol'ot' ío» szavak;!, zönsé-et, ho у  adóját még iehitőleg e hó jából közöljük tehát, hogy a kir. jaras- 
S i l l S ő  к on c 3i4-darab ot°acl elő zon- ti «dike elölt fizesse be. dóságnál tényleges hátralék 42 sommis
j r, L n О ч 7 1 г о v s 7 к v József áll. po’gár- — Beszcda. F. e. ja.uiar ho 27. en pe , .12 büntető úgy es 4 telekkönyvi ugy
fsöolai igazgat egy kedélyes kis elbeszé- ünnepelték helybe'i gör. kel. szerb polgár- volt. A többi, az hagyatéki és végrehajtási 
ióst fos fölolvasni és végű’ lesz egy állat- társaink Szt. Száva ünnepét. Este hang- ügy, melyeknek befejezese nem a biro- 
k vártét amelvnek szereplőit majd ott fogjuk versennyel egybekötött láncmulatság volt sagtol tügg, tehat nem tekinthető hatra- 
pImvoIi-í Aki*nem hiszi iöiiön el 1 a Központi szál'odában, amelynek összes lóknak.

— Tanítói áthelyezések. A vallás- helyiségei zsúfolva voltak. ■— Magának a — Cigarillos. Ez a reve annak az
és közoktatásügyi in. kir. min szter Niszto • hangversenynek műso-a a következe volt: új rzivarfajtanak, aine.yet azallamidohany- 
Ehxűl delibláti és Gu c z u l  Seblk honiokosi 1 . Hlaviks: „Szt. Száva himnusa“, vegyes jövedék torgalomda hoz. Tulajdonkepen 
t -nitókit kölcsönösen áthelyezte. ka -. 2. Popovics: „Poezis Szt. Szavaro: . sem nem sz.var, sem nem cigaretta. Olyan

- -  A K'‘vevA--ai Kaszinó“ választ- EPtodtaSc halinacskiKatalinkisa-s ony. középválfaj, miként azt a neve is mutatja.
mánya január hó’ 29.-én ülést tartott, 3. Binicski: „Pompás éjszaka“, vegyesi ka -. Ezt az ötfilléres szivi^ajtat, különben
amelyen (Ír. Kl e i n  József elnökön kivi 1 4. „A nap és Damcza csillag“, élőkép. Ausztriában mar evek óta árusítják. A ci-
jelen voltak: Pinku Kornél, Hajdú János, Előadták Ni kol  l es Jovánkaés Desz -  ganllos do xizo.cban kerül fogalomba.Egy- i
Szí oilény Károly, Wenner Ferenc egyleti p i n i c s  Xénia kisasszonyok. 5. Vokszimo- egy dobos ara, amely 20 dib. szíva,-
tisztvisel"k további: Bartulov Gáspár dr., vies: „Víg dal“, vegyes kar. — A dalarda kát tartalmaz, 1 korona. Darabonként 5 !
Engle? bajos Fáb.-v Géza, Geiger Aiital, által előadott énekek — kivéve az elsőt — filler lesz. A hivatalos lap közli, hogy f. e. I
Osztrovszky József, Pintér Sándor, R”ichel nehezebb műdalok voltak s így azoknak január 22.-tól in zr forgalomban van, de ,
Frigyes dr. és Salamo . Á-min választmányi precíz és jó előadása mar nagy készült- egyelőre csak Budapesten, Pozsonyban es
ta„ok T 'bb apró egyleti í gy lelárgvalása s^pet ■ igényelt. A második dalt tény eg Zágrábban árus.tjak .
u«n a választmány döminé) jelmezzel egy- kifogástalanul is adták elő és ezért el,s- -  Az anyakkrnvv. hívaital ban ujab- {
bekötött táncmulatság rendezését határozta mérésünkkel adózunk. A harmadik dal üettek b e .JK W  j

------  ---- ——= = =  “  , , “7 . , M v ínJ csernics Zsivkával; März Antal Köpp Te-
— Meggyanúsították érzelmeit? maganyomat s szabadsagomat ielal - rézzel. — Markov István házasságot kötött j f l
— Ugv-e, nem nehéz kitalálni? Az tudnám. , nl , ar7 Nesin Daniczával; Flora Ignác pedig Gyurin ■

a leány, akiért habozás nélkül fel tudtam Hanem azért, ha így ram sza.^.d az Daniczával. § 1
volna áldó mi az életemet — elhitte rólam, embkezes, azomt a szegen el butítod — Halálozás эк január hóban. Január ■
hogy csak a vagyonára áhítozom. gazdag lanvo rat me^is csak; 01”‘ . hő 31.-éig meghalt 15 égvén. Ezek között í j

Lehe'-e ennél nagyobb, bantoob, (  ̂ Szegény libusicak, ho0y nem tudja yojt ц  férfi és 4 nő. A legelterjedtebb girl
keserűbb csalódás? felérni észszel, hogy mikor elbiza- betegségben, tüdővészben elpusztult 3 ■

Kiállottam s iJt vagyok. Azóta sok- kodottsagukban mindenkiben hozomány- , Hét éven alóli gyermek meghalt 4. I
szó- láttam ismét! "dni ezt az esetet s sok- vadászt latnak, tula.idonkepen önmagukat ---------- --------- ------ -------------- -----------  ■
szór elíró г dől tam hogy milyen szerencsét- becsülik le, s szegénységi bizonyítványt . . « n n r Щ
len ostoba helyezik  hozza a szegény állítanak ki sahit egyéni értékükről. КвУвУНГсИ S l l í l d g o t t e k .  Щ
gazdag leányt környezte, gyanakvó, min- ГгТ^^песЬ^пет^П  Községünk özvegyei a biróválasz- Щ
•denkit meggyanúsító viselkedése s az a \o\u <í z ^ sem gebesá-ohanása rásón. Míg az alkotmányosság kaptafájául w
beleszuggerált tudat, hogy о gazdag, meg az 1  ̂ . • k ó] if:u. szolgáló Angliában állandóan nagy port ■
akinek ezzel külön vonzereje, hatalma van. azaitan lasanl ent l Hoili “̂ 01 az ir^  ъ sőt nagy fejeket ver be a nők Щ

Legtöbb esetben azutan ez ot is sag vonzo hmiporat, csak azt : ának ellenállhatatlan fegy- E j
gyanakvóvá s gőgössé teszi, de szerencse!- veszik eszre, gy -  verekkel vívott küzdelme, addig nálunk, | | ;
lenné is, mert azt hiszi hogy mindenki elmaradna . ifiusáaukból igazán az általános szavazati jogtól ugyancsak ■

i Ä - a s s a - * *  E  
з я г '  : " e m ip 7  i

Nekem ma mar mindegy. En mar nem kaí Mi DedUr me^sava- hölgyeinek felfogása közötti ellentét, - | j

s a a f w s ;  r r s s r : “ Is j a s w & s s .  I
zártnak tartom, akiért mogorva agglegenyi " ■
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Tagadhatatlan azonban, hogy ezt az 
ügyet bizonyos nyugtalanító homály födte 
mindaddig, — mig arra most a kevevárai 
biróválasztás teljes fényt és derűt nem 
vetett.

Most m \i' bátran és végleg meg­
nyugtathatunk minden aggódó hazafit és 
gond Tkodé pol lárt, — hogy ezt a kérdést 
rége . és bölcsen, megoldották lovagias 
cicái ónk, miko * a özvegyeknek bíróval ása­
tásoknál szavazati jogot adtak.

Mert vegyük sorra hölgyeink h Írom 
kategóriáját.

A hajadonok kétségtelenül nem lehel­
nek hívei az általános választó jognak,
— mert ék tántorihatatlan és kitartó hívei 
maradnak az egyéni és s:em4yes v íasz- 
tójognak mindaddig, mig ez a jogi álla­
potuk tart.

A férjes asszonyokról* kétségtelen, 
hogy semmit nem gyűl ilnek annyira, mint 
a politikát és különösen ennek legközvet­
lenebb virágát a korteskedni és szava­
zást. Hiszen ilyenkor minden titkos és 
nyílt papucsh"s is ( s ki nem az) meg­
bokrosodik, hol párt értekezlet, hol szava- 
záscimén ki- és berúg és mennyi időbe 
és fáradságba télik, mig újra lokalizálva 
cs szelidilve less.

Ezeknek abszolút törekvései /el nem 
egyezik me? semmiféle jogok kiterjesztése. 
Azután az is pórul jár, azi a, asszonyok 
jogait akarja ki’erjeszteni. Az asszonynak 
hatalom kell, — az pedig van, — ő f tyűi 
a jogra. — Adni csak jogot lehet, a ha­
laimat meg kell szerezni, — ezért a hata­
lom ellensége a jo r:ak.

Ki marad h U még hátra, aki a jogra 
is reflektál? — Hát az özvegyek. — Igen, : 
az öné.íló, a független özvegyek! — Akik- i 
nek senki sem parancsol, es a kik sajnos j
— szintén nem pa a icsolnak.

Ezek beérik a joggal is, — de élnek ; 
is. vei? alaposan cs Ы 1 ser.

Nekik nem gondjuk a képviselő vá- I 
Jászt és, — nem t л*' cinek v ie  ki luinpol ! 
a választók jogcímén Bpesten, — egyik ! 
olyan mint a másik, punktum.

De, ‘hogy ki leg, er: a község 1 imája, í 
az már m's! — Er a fontos. — Ennek ; 
itthon kell maradnia, sőt távoznia is csak í 
engedelemmel szabad.

A biró különben is, hivatalból gyá- | 
moltt' a, vigasza, támassa az özvegyeknek. |

Ezt jól meg kell választani. Ezért ér- . 
deines a küzdelmet felvenni.

Figyelmes és tapintatos intézkedés 
az is, hogy az özvegyek meghatalmazással 
s avaznaü. — Nem kell a szavazó-bizottság 
előtt megjellenniük, nem kell a nyilvános­
ság előtt tenniük vallomást, hogy ki a 
választottjuk.

gy aztán élnek is alkotmányos joga­
ikkal.

lYm fsogíhc föltétlenül hive a plura­
litásnak, — mint azt inróválasztásunk bi- 
zonyítj i. — És hogyan tudták a pluralitás 
elvét már ma érvényesíteni, — hát ez. is 
az ó privilégiumuk a meghatalmazás útján.

Nem bírlak senkinek sem ellentáílni,
-  mindenkinek adtak felhatalmazást, aki 

szépen kért tőlük.
így esett meg, hogy 110 özvegy 270 

meghatalmazással volt a választáson kép­
viselve. - És igy esett meg, hogy járá­
sunk к ütni lelkületűről és akotmányos 
érzületéről üsmeretes főbírája, — lovagias 
érzelmeit a kötelesség parancsszavával 
leküzdve, a képviselőtestület nyilvánossága' 
előtt volt kénytelen névleg felsorolni köz­

ségünk azon plurális érzelmű özvegyeit, 
akik megfeledkeztek arról, hogy nekik tu- 
lajdo íképen csak 1 szavazati meghatal­
mazás kiadására van jogosultságuk.

Beavatottak előtt már a meghatal­
maz ösok összeállításakor nem volt kétséges 
a választás eredménye.

Nem is esett meg az egész szavazás 
során, hogy a meghatalmazó't a neki adott 
meghatalm izástól eltérően adta volna le 
a saját szavazatát.

így lett bíróvá a három jelölt közül ! 
a legdaliásabb és igy lett Visnyicskiből | 
Lázár, és igy maradt hoppon lovag 
Emm nuel.

Nem is ajánljuk, hogy ezt a küzdel­
me' újra felvegyék, hanem vagy állítsanak 
maga helyeit legéiiyebb legényt, vagy 
mozgósítsák nejeiket. J.

Szerkesztői üzenetek.
Kibic. Tényleg arra pályázik, hogy 

a tombolát minden évben ő vigye el. — 
Babon-s hite,— hogy az igy kezel ?1t ész­
téin! szenencrét hoz reá, — s ez eddig 
be is teljesedett.’ — Különben, ha a jövő 
évi tombolát is elviszi,, ezen hiedelme két­
szeresen igarölva lesz, mert külön nagy i 
fogadást tartott arra, hogy háromszor égy- ! 
másután viszi el a tombolát. — Jövőre is ! 
itt lesz minden bizonnyal.

Több kérdésre már csak a jövő I 
számban.

H I R D E T É S E K .
288/1912 tik n sz.

Árvurösi Lii'dGtményi kivonat
A kevevú rn kir. járásbíróság mint 

tlkvi bat'D-V dr. Darabanlh János vár- j 
megyei főügyész által képviselt országos I 
beteg apoiesm alap végrehajtató javára ! 
Jámbor Ferencz kevevárai lakos végrehaj­
tást szenvedett, ellen 6 kor. 88 fillér tőke ; 
valamint a még felmerülendő költségek | 
kielégítése végett az 1881. évi t. ez. 144. j 
146. §. §. ai alapján az alább kőiül irt in­
gatlanokra az árverést elrendeli - és ezt 
valamint ennek feltételeit a következőkben 
teszi közzé:

1. Árverés alá, bocsajta'nak a fehér- 
temloini kir törvényszék területén fekvő 
Kevevára község 562 sz. betétben foglalt 
következő ingatlanok:

А I. 331 hrsz. ház 1020 őszisz. alatt 
udvarral a beltelekben 100 n.-öl 332 hrsz. 
Kert a beltelekben 147 n.-öl .831 korona 
becsárban.

2. Ezen nyilvános árverés Kevevára 
községházánál 1012. évi február 27-ik 
napjának d. u. 3 órakor fog megtartatni 
a jelen árverési feltételek mellett, melyek 
úgy a tlkvi hivatalban mint Deliblát község­
házánál a hivatalos órák alatt bárki által 
megtekinthetők.

3. A kikiáltási 'ár a becsár.
4. Ezen nyilvános árverésen a fenti 

ingatlanok a kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni, azonban az 56, 97 és 89 hrsz. in­
gatlanok a kikiáltási ár felénél, a többi 
ingatlanok pedig a kikiáltási ár kéthar­
madánál alacsonyabb áron nem fognak 
eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezeihez letenni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő 
köteles nyomban" a bánatpénzt az általa 
Ígért ár megfelelő 10%_-ra kiegészíteni, ha 
е ле kötelezettségének eleget nem tesz 
Ígérete ügyeimen kívül hagyásával és ki­
zárásával az árverés nyomban folytatódik.

7. Vevő köteles a vételárat két egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés 
jogerőre emelkedésétől számított 15 nap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól szá­
mított 45 nap alatt minden egyes vételári 
rés riet után az árverés -Kapjától járó 5% 
kama .okkal együtt a kevevárai kir. adó­
hivatalnál lefizetni.

8. Vevő köteles az eladott ingatlant 
terhelő és az árverés napjától esedékes 
adóíveit és illetékeket viselni és az ingat­
lan birtokába az árverés jogerőre emel­
kedések or lep.

Kevevárán, 1911. decz. hó 6-ikán.
Hajdú s. k.

kir. ulbiró.

A kiadriifíny hiteléül c 
D inusz

к i r 1 e te к к i > ny v v eze lő.

61. 1912 szám.

Árverési hirdetmény.
AlulíróT bírósági végrehajtó az 1818. 

évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a Fehértempli kir. 
törvényszéknek 1911 évi 10021 p. számú 
végzése következtében Dr. Bogdanov Vá- 
sza kevevárai lakos által képviselt Dinusz 
János kevevárai lakos javára Gütz Zsu­
zsáim st. kevevárai lakás ellen 600. kor. 
s jár. erejéig 1911 évi aug. hó 9 én foga­
natosított kielégítés végrehajtás le foglalt 
és 444 kor. becsült következő ingóságok,
u. ip : szoba berendezések, kocsi, ló, és 
csikó nyivános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir já­
rásbíróság 1911 ik évi V. 776/2 számú 
végzése folytán 600 kor. tőkekövetelés 
ennek 1911 évi juiius hó 12 napjától járó 
6% kamatai, váltódij és eddig összesen 
156 kor. 60 fillérben birőilag már megál­
lapított, költségek erejéig, alperes kevevá­
rai lakásán s ащ тк utána Emanuel tele­
pen levő szőlőjében leendő megtartására 
1912 évi február hó 8 napján d. e. 
8 órája határidőül" kitiizetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§.-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő Ingó­
ságokat mások is le- felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. § 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kevevára 1912 évi jan. hó 27-én.
Orsó János

kir. bír. végrehajtó.
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Meghívó.
A „Kevevárai Amatőregylet“ f. évi 

február 25.-én délelőtt 11 órakor tartja ezidei

rendes évi közgyűlését
a Hoffinann-szálloda termében, melyre a t. 
pártoló és rendes tagok, továbbá a sport- 
kedvelők ezennel tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai a következők:
1. Elnöki megnyitó.
2. Hitelesítők választása.
3. A titkár évi jelentése.
4. A pénztárnok évi jelentése és zár­

számadása.
5. Az elnökségnek és választmánynak 

a felmentvény megadása.
6. A jövő évi költségvetés megállapítása.
7. Egyéb belügyek.
8. Esetleges indítványok tárgyalása, ha 

azok a közgyűlés előtt 10 nappal a 
választmánynak írásban tudomására 
jutottak. (Alapsz. 18. §. c. p.)

9. Tisztujitás.
10. A közgyűlés zárása.

K e v e v á r a ,  1912. január 22.-én. 
Fuchs Jakab s. k. Nikolics J. Miklós s. k.

titkár. elnük.

11154/911 tlkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kevevárai kir. járásbíróság mint 

tlkvi hatóság dr. Jakabfy Ernő kevevárai 
ügyvéd által képviselt Temeskubini Taka­
rékpénztár r. t. mint Ardelyán Lyubicza 
férj. Ratkov Milánné engedményese végre­
hajtató javára Ivacskovics Jánosné szül. 
Árdelyán Anna, kisk. Ardelyán Demeter 
(Dusán), János és Péter képv. Ardelyán 
Vincze által delibláti lakósok végrehajtást 
szenvedettek ellen 720 korona tőke, ennek 
1908 évi október hó 4-ikétől járó 5% 
kamata 399 koiona 12 fillér eddigi, ezúttal 
24 koiona 30 fillérben megállapított, vala­
mint a még felmerülendő költségek kielé­
gítése végett, valamint a csatlakozás 
kimondásával a delibláti V/117 lapsztlkvben 
felvett ingatlanokból dr. Ghelner Jenő 
javára 200 kor. tőke, ennek 1911 évi aug. 
hó 10-ikétől járó 5% kamata és 94 kor. 
22 fillér költség Melegítése végett az 1881 
évi LX. tcz. 144 és 146 §§-ai alapján az 
alább körülirt ingatlanokra az árverést 
elrendeli és ezt valamint ennek feltételeit 
a következőkben teszi közzé:

1. Árverés alá bocsájtatnak a fehér- 
templomi kir. törvényszék területén fekvő 
Deliblát község V/117 lapsztlkvben foglalt 
következő ingatlanok:

56 hrsz. 476 n.-öl szőllő %“е<1 része 
60 kor. 67 fill, becsárban.

89 hrsz. 58 n.-öl szőllő %_ed része 
14 kor. 66 fill, becsárban.

153 hrsz. 1 hold 800 n.-öl I. oszt. 
szántó %-ed része 192 kor. becsárban.

153 hrsz. 1 hold 800 n.-öl I. oszt. 
szántó %-ed réssé 201 korona 86 fillér 
becsárban.

153 hrsz. 1 hold 800 n.-öl II. oszt. 
szántó fl/»-ed része 144 korona 67 fillér 
becsárban.

153 hrsz. 1268 n.-öl I. oszt. kaszálló 
%-ed része 98 kor. becsárban.

97 hrsz. 912 n.-öl szőllő %-ed része I 
94 korona 64 fillér becsárban.

98 hrsz. 840 n.-öl kert %-ed része 
39 kor. 98 fillér becsárban.

hrsz. nélk. 840 n.-öl kert %-eci része 
39 kor. 98 fillér becsárban.

2. Ezen nyilvános árverés Deliblát 
községházánál 1912 évi február 20-ik 
napjának d. e. 9 órakor fog megtartatni 
a jelen árverési feltételek mellett, melyek 
úgy a tlkvi hivatalban mint Del blát község­
házánál a hivatalos órák alatt bárki által 
megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár.
4. Ezen nyilvános árverésen a fenti 

ingatlanok a kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni, azonban az 56, 97 és 89 hrsz. in­
gatlanok a kikiáltási ár felénél, a többi 
ingatlanok pedig a kikiáltási ár kéthar­
madánál alacsonyabb áron nem fognak 
eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezeihez letenni.

6. A legtöbbet Ígérő illetve vevő 
köteles nyomban a bánatpénzt az általa 
Ígért ár megfelelő 10%-ra kiegészíteni, ha 
eme kötelezettségének eleget nem tesz 
ígérete figyelmen kívül hagyásával és ki­
zárásával az árverés nyomban folytatódik.

7. Vevő köteles a vételárat két egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés 
jogerőre emelkedésétől számított 15 nap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól szá­
mított 45 nap alatt minden egyes vétel ári 
részlet után az árverés napjától járó 5% 
kamatokkal együtt a kevevárai kir. adó­
hivatalnál lefizetni.

8. Vevő köteles ez eladott ingatlant 
terhelő és az árverés napjától esedékes 
adókat és illetékeket viselni és az ingat­
lan birtokába az árverés jogerőre emel­
kedésekor lép.

Kevevárán, 1911. decz. hó 6-ikán.
Hajdú s. k., kir. albiró.

Janies Mihály
szállodájában

kizárólag csak a világhírű

Pilseni sör
poharankinti 20 f i l l é r  ár mellett 

méretik ki.

Esténként cigányzenekar hangversenyez.
Egy szép

ssaládi csőnek
és egy

vadászkutya
eladd.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Hirdetéseket
kedvező feltételek mellett

elfogad

a kiadóhivatal.

Könyvkötői műhelyemben
mindenféle e szakmába vágó 
munkálatok a l e g n a g y o b b  
szakértelemmel elkészíttetnek.

Oberläuter Róberfné.
|Bjjn][ő]|D]|H][ő][E]|ö]|ö][ö][5][5]|5] ]̂

Ha „FORHIN“ -naI p e r m e t e z ,
-szőr

Kevesebb 
a g o n d , 

- s z ó r  , 
K eveseb b  

a munka,
-sz ó r  
K eveseb b , 
amunkabér!

mert a „FORHIN“ a sok- 
szórta megjavított :
bordó i  k e v e ré k

kész állapotban!
Nagyon erősen tapad a nedves 
levélre is! Bármily harmatnál 
permetezhet vele, mert kitünően 
tapad! — Semmi üledéke nincs! 
Számtalan elismerő nyilatkozat! 

Kérjen ingyen és 
bérmentve leírást a

F O R H I N -
gyártól,

BUDAPEST, VI. Yáczi-ut 93.



Meghívó. Einladung.
A Temeskubini Takarékpénztár r. t, f. évi február Die Temeskubiner Sparcassa Act.-Ges. hält am

hó 14-én d. u. 3 órakor az intézet saját helyiségeiben 14. Februar dieses Jahres Nachmittags 3 Uhr in den 
tartja eigenen Lokalitäten des Institutes ihre

.  . . I  I I „ „ | Г 1 , VIL ordentliche

VII. rendes közgyűlését Generalversammlung
melyre a t. ez. részvényesek ezennel tisztelettel meg- ab, zu weicher die p. t. Actionäre hiermit ergbenst
hivatnak.*) eingeladen verden.*)

T á g  у s o r o z a t :  G e g e n s t ä n d e :
1. Az igazgatóoág és a felügyelő-bizottság jelentése. 1. Bericht der Direcktion und des Aufsichtsrates.
2. A mérleg jóváhagyása és a felmentvény megadása. 2. Zurkenntnissnahme der Bilanz und Erteilung des
3. Határozathozatal a nyereség felosztása iránt. Absolutoriums.
4. A felügyelő bizottság választása 3. Beschluss über die Verteilung des Gewinnes.
5. Netán! intitványok.**) 4. Wahl des Aufsichtsrates.

5. Eventuelle Anträge.**)
Ke ve vára ,  1912. ián. hó 16. T..’ J Ke ve va r a ,  den 16. Jänner 1912.

Az igazgatóság. Oie Direction.

*) 19. §. Minden részvényes vagy .annak képviselője, ki *) § 19- Jeder Actionär oder dessen Vertreter, der sein
szavazati jogát érvényesíteni akarja, köteles a 18. §. határoz- Stimmrecht ausüben will, ist verpflichtet, seine laut § 18 ent-
mányainak megfelelően átirt részvényeit három nappal a meg- sprechend umschriebene Actie drei läge vor Abhaltung der
tartandó közgyűlés előtt az intézet pénztárába elismervény Generalversammlung in der Instituts-Cassa zu deponieren, wo
mellett letenni, a hol azok a közgyűlés befejeztéig maradnak. selbe bis zur Beendung der Generalversammlung verbleiben.

**) 27. § Öt szavazatképes részvényes által december 31- . *?> § 27‘ Di,e b,is 81;  Dezember durch fünf stimmberechtigte
lg- beadott intidványok a legközelebbi rendes közgyűlés napi- Achonare vorge egten Anträge sind in die lagesordnung der
rendjébe felveendők. nächsten ordentlichen Generalversammlung aufzunehmen

. . . .  ... , 4r. c. . , . . .  , , Jeder nach § 18 und 19 stimmberechtigté Actionär kann
Minden a 18. es 19. § szerint szavazatkepes részvényes a bei der Generalversammlung zu den Gegenständen der

közgyűlésén a napirenden levő tárgyukhoz indítványokat tehet. Tagesordnung Anträge stellen. Wenn in der Generalversammlung
Ha a közgyűlésen a napirendbe fel nem vett önálló in- selbstständige Anträge gestellt werden, welche in der Tages-

dit/ányok tétetnek, a közgyűlés csak a felüt határozhat, vájjon Ordnung nicht aufgenommen sind, kann die Generalversammlung
ezek végett rendkívüli közgyűlés egybehívandó- e vagy nem. nur darüber beschliessen, ob diesbezüglich eine ausserordl. Ge-

neralversammlung einzuberufen ist oder nicht.

Vagyon Mérleg számla. —• Bilanz-Conto. Teher
A k t i v a  Egyenként Összesen j P  a  S S í V a  Egyenként ; Összesen

í . |Г~ r~
Készpénz — Baarcassa . . . 1.999 49 | Részvény-tőke I. kib. — Aktien-Kapital
Váltók — Wechselportefeuille . . 735.256 50 I. Emmission . . . . . . 120.000 —
Jelzálogkölcsönök — Hypothek.-Darlehen 277.256 22 Részvény-tőke II. kib. — Aktien-Kapital
Folyó számla adósok — Conto-Corrent- II. Ehnmission . . . . 120.000— 240.000 —

Debitoren . . . . . 9.027 90 Tartalékalap — Reservefond . . jí 20.000 —
Előleg kölcsönök — Vorschüsse . . 4.264 85 Betétek — Einlagen . i | 564.723 58
Értékpapírok — Werthpapiere . . 6.500— Visszleszámitolás — Reeskompte . | 243.033 87
Felszerelés — Inventar . . . 2.400— Fel nem vett osztalék — Dividende . 4020
Váltó óvás — Wechselprotestierung . 34 74 Átmeneti tételek — Transitor-Posten . 15.237 09
Átmeneti tételek — Transitor-Posten . 10.621 87 Tiszta nyereség — Reingewinn . . 17.01613
Hátralékos részvénytőke — Rückständiges 

Aktienkapital . . . . j 52.689 30

( I
____  ____ __________1,100.050 87 ____  1,100.05087

If
Ke vová r a ,  1911, decemder 31.-én.

6 . oldal.____________________________ „KE VE V Á R A “. ______________________ 1912. február 4.



Tartozik Veszteség- és nyereség-szám la — Verlust- u. Gewinn-Conb Követel
V e r l u s t  ij Egyenként , összesen G e w i n n  ; Egyenként összes ni

—.r̂ .T.7=zr̂==r.T=t;=====: --r~rrr |L"-:=r r ......      ......     '! . . . . . I L ____ _

Betét kamat — Einlags-Zinsen . . 96056' Váltó kamatok =  Wechsel-Zinsen 59.647 90
Tőkésített kamat — Capital-Zinsen . 25.37651 Jelzálog kamatok Hypothekar-Zir-.sen 13.12840
II. részvény kamatok — Aktien-Zinsen Előleg kamatok =  Vorschuss-Zinsen . 780 20

der И. Emmission . . . .  1.89199 Értékpapír kamatok =  Werthpapier-
Visszleszámitolási kamat — Reeskompte ! Zinsen . . . . . 215_

Wechselzinsen . . . . __13.609 48 41.83854 Késedelmi kamatok Verzugs - Zinsen 26104 74.032 54
Fizetések — Gehälter . . . 8.049 84 Különféle jutalékok =  Diverse Provi- ““
intézeti házbér és lakáspénzek — Miethe 1.400—| sionen . . . . . .  4.01325
Kezelési költségek — Gebahrungs-Spesen 2.526 05 Leirt követelésekből befolyt *= Von déri
Napibiztosi dijak — Tageskommissär- abg. Forderungen eingelaufen . . 280 25! 4.293 50

Honorar . . . . .  1.297— ——у  --------— ““
Felügyelő bizottsági díjak — Aufsichts- \

rath-Honorar . . . 120— \
Munkássegély, pénzt, illetékek — Kran- I \

ken-Unterstützungs-Kassa . , 104 34jj 13.497 23
Adók és illetékek — Steuer u. Gebühren 2.23713
Tőkekamat adó — Zinsensteuer . . ___J2-808^i; 5.045 78 \
Leírások a váltókból — Abschreibungen N.

von den Wechseln . . . .  26951: \
Leírások a felszerelésből — Abschrei-

bungen von dem Inventar . . 544 — \
Jótékonyczélu adományok — Wohlthä- \

tigkeits-Zweck . . . .  11485' 92836
Tiszta nyereség — Reingewinn . . 17.01613

____ __  78.326 0 - __ ' 78"326 94
II II "  1 II “"II

К e v e v á ra, 1911. deczember 31.-én. • A könyvelésért: R iedt S ándor s. k.
«

Az igazgatóság:
Dr. K nezsevies Szilárd s. k., elnök-igazgató. B ehr A ndrás s. k. B ehr Rezső s, k. Bérlés S ándor s. k. 
C serm ák Vilm os s. k. Götz H erm an  s. k. Dr. Jak ab fy  Ernő s. k. P in té r  S ándor, s. ki

Schlarb  Fülop s. k. Tolovics Z vonim ir s. k.

M e g v i z s g á l t u k  é s  h e l y e s n e k  t a l á l t u k .

Ke  ve  v á r a ,  1912. január hó 16,-án.

A felügyelő - bizottság:
W enner F erencz s. k., f. b. elnök. M iladinov Je í ía  s k., f. h. tag. Fuchs Ja k a b  s. k., f. b. tag.

. M üller Bála s. k., f. b. tag.

Az eredeti mérleg, a közgyűlést megelőző 8 nappal a Die Original-Bilanz Hegt 8 Tage vor der Generalver-
t. részvényeseknek betekintés végett nyilvántartatik. Sammlung für die p. t. Actionäre zur Einsichtnahme auf.

1912. február 4. _______ ___ „К E V E V Á R  A“. 7 . oldal.



A Délmagyarországi Gazdasági Baak R.-T.
XVII. zárszámadás.

Vagyon M érleg-számla 1911. évi december hó 81.-én. Teher

Pénzkészlet a Központban, a fiók mil s a ki- Részvénytöke . . . . .  ,2,000.000 —
rendeltségeknél . . 285.847 10 1911. évi kibucséjtás*) . . . .  1,000.000 — 8,000.000 -

Idegen pénznemek és szelvények . . 1-097 38 287.24454 Tartalékalap: ,
Oirékövetolés az osztrák-magvar banknál . 344.909 66 Az 1910 évről éthozott dotáltéval 8503 6 0 -  j
Csekkszámla a m. kir. postatakarékpénztárnál 29.91062 _ Az 1911. évi VI. kibocsájtas után
Követelések budapesti és vidéki intézeteknél 475.361 40 850.18168 befolyt felpénzek . . a.ROffl- 1,443.360
v . 9,680.990 Г  Értékcsökkenési tartalékalap . . . 30.000 —
, г,1 ,- г М| '  unitit’ ; ; . . 7,9 ’2.052 10 Értékpapír árfolyam különbözeti tartalékalap 4 5 .000— j**)
Kötvénykölcsönök 88.668—!|| Intézeti házak értékcsökkenési tartalékalapja 20,000 —' 1,538.360 —
Ért.'-knanirelőlegek . . .  10.741—] Betétek a közponlmfl, a fióknál és a kirendelt-
Saját értékpapírok . . . . 1,440.71411 ségeknél . . 8,444.088 83
Előlegek értékpapírokra és égyér» fedezetre | | Folyószámlábetétek я központnál és a fióknál 267.767 43 3,711.858 26

folyószámlán . . . .  OQQ 7Ql Visszíeszámitoít váltók . . . .  1,765.15537
Előlegek le nem számolt jelzálogkölcsönökre q^T'OI ool Engedményezett jelzálogkölcsönök . . 7*051.360 69
A d ó s o k ...........................................................  81.62192 Hitelezők . . . . .  366.03861
Leltár a központnál, a fióknál és a kirendelt- • . Intézeti házkölosön . . . . 54.63410

ségeknél . • , • • л i qqqIÁTÍ Hillédi uradalmat terhelő jelzálogkölcsön . 5,485.50629
Saját ingatlanok . . • ! 44.388 Ы Rilíédi uradalmat terhelő váltókölcsön . 2,000.000 — 7,485.503 29
Hillédi uradalom . . . . 7,97ö.667 68 , Rillédi földvevők állal befizetett vételárak és
Billédi uradalomból eladott de telekkönyviig fmyMók 7ВЯ QO I П7

át nem ruházott földek vételárai . Ш 4 Л 0 1 Д  9,300.36919 j Pel ™8, ‘ vett asztalék ! ’. ! 0899  -
Intézeti ház a belvárosban . . . 305.000— ^ j, Rotétkamatadó tarialék . . . 18.930 53
Intézeti ház a .Józsefvárosban 172.500 —- 477.500—j Szerződéses hitel . . . 206.074 —
Hátralékos jelzálogrészletek . . . 97.32 )27l Különféle passivák . . . .  91.80811
Különféle aktívák . . . .  86.78773 Előre beszedett kamatok . . .  288.50183
Hátralékos kamatok . . . .  16.55107 Nyereség át hoz at 1910. évről . . . 17.08462
Általunk előre fizetett kamatok . . 174.796 97 | 1911. év üzlet-eredménye . . 284.76319' 301.827 81

” Г  ’ 31,650.857; 67ÍI 31,650.257 "б7
- -  I j . - -  ]; . . IS

/  *) Az 1911. évi ü.;let-er3dményben még nem részesedik.
**) Az.igazgatósági javaslat elfogadása esetében a tartalékok 1,593.003 koronára emelkednek.

Veszteség Veszteség- és nyereség-szám la Nyereség
B e té tk a m a to k ................................................ j ! 376.935j79|j . ’ I
Betótkamatadó - - - - -  37.69358: Nyereségáthozaf 1910. évről . .  . 1 17.06462]
Visszleszámitolási és engedményezett jelzá- í I Vá'tó- és jelzálogkölcsönkamatok - - 1,110.39210

logkölcsön kamatok 5*08.815 ÖRiji Különféle kamat és jutalék - - - 279.51517
Intézeti házkölcsön teheíkamat - • •-- ■ 2.629Щ  j Értékpapírkamat - 63.747 79
Billédi uradalom kölcsöneinek kamatai - 119.42866|}| Intézeti ház bérjövedelme - - - 18.850 —
Részvénytőkekamat - - - 7.294 091 .Józsefvárosi intézeti ház bérjövedelme - 12.220 08
Üzleti költségek a központban, a fióknál és ||| Ingatlanok jövedelme - , - - - 697 63 31.767 71

a kirendeltségeknél . . .  43.737 69í| ’"Ч,.
Tisztifizetések a központban, a fióknál és a 111

kirendeltségeknél - - - 55..671 69j
Üzleti és ingatlan adó - - - 43.159 53]
Leírás a leltárból - - - - 2.826 80
Hozzájárulás a tisztviselők nyugdijbiztositá-

sálit,Z ■ * *- . - - I 4.466 05 \
Nyereségáthozat 191ÍJ. évről - - - 17.06462 ^ 4 ^
1911. év üzlet-eredménye - 284.76319 301.827 81 "̂*4^

_____ _____ 4,502,487 3»| |_________________  ■ | J  1,502.487 39

Novotny s. k., igazgató. T e m e s v á r ,  1911. évi december hó 31.-én. Cselkó s. k., főkönyvelő.

A Délmagyarországi Gazdasági Bank Részvénytársaság igazgatósága:
Blaskovics s. k., elnök-igazgató. Buding dr. s. k. Frecot dr. s. k. Jahn s. k. Leitner s. k. Lichtfusz s. k. 
Muth Gáspár dr. s. k. Pacha s. k. Szentkláray dr. s. k. Volk s. k. Wátz s. k. Weiszmayr s. k.

M e g v i z s g á l t a t o t t  é s  r e n d b e n  t a l á l t a t o t t .

A felügyelő - bizottság:
Ferch József dr. s. k. Hepp Mátyás s. k. Kellner Ede s. k. Marscliall Ferencz s. k. Reichelt Leó s. k.

Weilinger Péter s. k.

8> oldal. „К E V E V Á R A “._______________________________ 1912. február 4.

Nyomatott überlauter - féle könyvnyomdában, Kevevára.


